



Protokoll zur PGR-Sitzung am Mittwoch, 15.06. 2016

Ort: Widum

Zeit: 20 Uhr – 21.30 Uhr

Protokoll: Wieser Inge

Anwesende: PK Volodymyr Horbal, Herbert Öfner, Markus Haim, Peter Möllinger, Inge Wieser, Oliver Gritscher, Alexander Jank, Brigitte Jank, Monika Heinzle, Johannes Schranz, Martina Ranacher

Entschuldigt: Pfarrer Sylvain Mukulu Mbangi, Monika Strebitzer, Georg Mariacher, Priska Greuter, Vikar Krzysztof Szulist

1. Begrüßung durch den Obmann Herbert Öfner,

Gebet: Markus Haim

Videobotschaft von Papst Franziskus

2. Genehmigung des Protokolls vom 24. Juni 2015 - einstimmig angenommen

3. Ergänzungen zur Agenda – Punkte für Allfälliges

P 8.a Klärung der Situation von Vikar Krzysztof Szulist (Markus)

Organisatorisches / Aktuelles:

4. PGR Wahl 2017

a) Wer vom PGR wird für eine neue Periode zur Verfügung stehen?

-----Internes Gespräch-----

b) Welche Bereiche möchten wir abdecken? Was sind wichtige Schnittstellen?

- Schulen:
- Wattenberg:
- Vögelsberg:
- Mesner:
- Liturgiekreis: KiKi-Team
- Politische Gemeinde:
- ...

Bis zum Herbst sollten sich alle Gedanken machen, wer gezielt angesprochen werden kann. Die PGR-Sitzungen sind öffentlich. So wäre auch die Möglichkeit zum Hineinschnuppern gegeben.

Mitglieder des PGR sollten Multiplikatoren in der Öffentlichkeit sein und hinter den Beschlüssen des Gremiums stehen. Die Kandidaten sollen auch wissen, dass diese Mitgliedschaft mit Arbeit verbunden ist.

Bis spätestens Jänner 2017 müssen die Kandidaten feststehen!



Am 10. September (10.00 Uhr bis 15.30 Uhr) findet im Haus der Begegnung der Starttag der Pfarrgemeinderäte statt! Referent ist Paul Zulehner.

Teilnehmer/Innen bitte bei Brigitte im Pfarrbüro anmelden. (Zur Anmeldung in der Diözese und Koordinierung von Fahrgemeinschaften).

5. Brief / Umfrage der Sebastianibrüder – abwarten auf Ergebnis der Vorstandssitzung

Am Montag, 13.06.2016 fand die Vorstandssitzung der Sebastianibrüder statt. Das Ergebnis der Sitzung wird im Laufe der Woche der Pfarrleitung bekannt gegeben. PK Volodymyr wird es an die PGRs weiterleiten.

6. Pfarrfest

Inge hat einen Einsatzplan erstellt, der aufzeigt, wer wann für welchen Dienst zuständig ist. Unklarheiten werden noch besprochen.

Erfreulich ist, dass sich wieder viele Personen aus der Pfarre zur Verfügung stellen, beim Pfarrfest einen Dienst zu übernehmen oder uns mit Kuchen zu versorgen. Danke an Anni Hölzl für ihren Einsatz. Paula Andergassen aus Absam wird uns beim Kuchenbuffet wieder tatkräftig unterstützen. (Wir werden am Schluss der PGR Sitzung für ihren schwerkranken Mann und für die Familie, die eine schwere Zeit durchmacht, beten.)

Am Sonntag, dem 26. Juni treffen wir uns um etwa 7.50 Uhr am Marienplatz und beginnen pünktlich um 8 Uhr mit dem Aufstellen. – Zur Mithilfe beim Aufbau werden 2 Flüchtlinge angefragt.

Die Hüpfburg wird um 10 Uhr geliefert.

Bei der letzten Runde des Militärfahrzeuges sind die PGRs zur Mitfahrt eingeladen.

7. SR-Wallfahrt - Vorbereitungssitzung: 27.6. / 20 Uhr in Volders

Hauptkoordinator ist Bruno Tauderer. Die Wallfahrt zur Sägekirche findet am Samstag, 1. Oktober 2016 statt.

Jede der 3 Pfarren soll einen Part übernehmen: Weg / GD –musikalische Gestaltung / Geschenke.

Herbert kann sich vorstellen, die musikalische Gestaltung beim GD zu übernehmen.

PK Volodymyr wird Wattens bei der Vorbereitungssitzung vertreten .

Allfälliges:

8.a) Klärung der Situation von Vikar Krzysztof Szulist

Die Entscheidung der Diözese sollte an die Gläubigen weitergegeben werden, damit könnten Gerüchte eingedämmt werden.

PK Volodymyr: Pfr. Sylvain hat mit der Diözese Kontakt aufgenommen und um Verlängerung



des Arbeitsvertrages von Vikar Krzysztof Szulist gebeten. Die erste Instanz für diese Entscheidung liegt aber beim Bischof in Polen. Dieser hat nun der Verlängerung auf 1 Jahr zugestimmt. Der Bescheid langte letzte Woche bei der Diözese Innsbruck ein.

8.b) PK Volodymyr informiert uns über einen ebenfalls erfreulichen Bescheid der Diözese über die Beibehaltung der 30 Wochenstunden für unsere Pfarrsekretärin Brigitte Jank.

Berichte:

9. Rück- und Ausblick der Jugend

Alexander:

*Die Homepage der Pfarre Wattens wird Ende Juni- Anfang Juli fertiggestellt sein und für eine kurze Frist an die PGRs zur Begutachtung gesendet werden. Nach „Freigabe“ wird die Home Page online gehen.

*Die Jugend Wattens und Wattenberg beendet das Arbeitsjahr am Freitag, dem 24.06., mit einer Andacht mit Pfarrer Sylvain und einem Grillfest im kleinen Kreis.

Oliver:

*Die Dekanatsjugendwallfahrt am 2. Juni wurde dieses Mal von der Diözese geplant. Leider sind diese Leute oft nicht selbst dabei, sondern delegieren an andere, bei denen dann oft Unsicherheit herrscht, die spürbar wird.

*Wichtige Termine werden noch zusammengefasst und an Herbert oder Brigitte weitergeleitet. Z.B. Firmpastoralkurs für Firmbegleiter/Innen

*In der Fastenzeit 2017 sind „Exerzitien im Alltag“ für Jugendliche ab 12 Jahren geplant. Die Jugend tourt durch die Diözese.

*Am 19. Juni findet in Wattens der Jugend-GD mit Jugendseelsorger Wolfgang Meixner statt. Die musikalische Gestaltung hat ein Chor aus Schwaz übernommen.

*Confronto – der Termin ist fixiert. Ein erstes Treffen zum Kennenlernen des Teams findet im Oktober statt, weitere 3 Treffen vor dem Sommer.

10. PGR Vertreterin vom Wattenberg

--- noch auf der Suche---

11. Jahr der Barmherzigkeit: Vinzenz-Verein – Vortrag

Christina Möstl ist an PGR Oliver herangetreten, um eine gemeinsame Veranstaltung zu initiieren. Diese soll nun im Herbst stattfinden. (Termin suchen!)

Gestaltung des Abends: Gemeinschaft vorstellen / wie kann man sich einbringen / welche Unterstützung bietet der Vinzenz-Verein.

Die Veranstaltung soll im Pfarrblatt, das im September erscheint, beworben werden.

Oliver wird sich darum kümmern.



12. Einladung zum Flüchtlingstag in Zirl am 18.06. von 8.45 – 14.00 Uhr unter dem Motto „entängstigt euch“ – Impulsreferat von Paul Zulehener

Herbert und Christina Möstl werden daran teilnehmen. Vielleicht kann sich kurzfristig noch jemand entschließen, mitzufahren.

Abschluss:

PK Volodymyr bedankt sich bei allen für die Arbeit in diesem Jahr, ebenso an Monika Heinzle und Martina Ranacher für ihre Bereitschaft mitzutun. Obmann Herbert schließt sich dem Dank an.

Außerdem wird Johannes für sein Mittun im PGR über vier Jahre gedankt. Wir wünschen ihm alles Gute für die Zukunft.

Philipp Lehar kam zur letzten Vorstandssitzung und wurde vom Vorstand im Namen des PGR für seine Tätigkeit bedankt.

Am Schluss beten wir für Familie Andergassen und für Genesung des PGR-tin Monika Strebitzer.

Ende der Sitzung: 21.30 Uhr

Anschließend gemütliches Beisammensein und beschließen des Arbeitsjahres.

Herbert Öfner (Obmann)

Inge Wieser (Schriftführerin)